

# НА ПОРОГЕ НОВОГО ГОДА



## Год рождения — 1964-й

Ежедневно газеты, радио, телевидение сообщают советским людям о новых явлениях в нашей жизни, о гигантских сдвигах в народном хозяйстве и культуре страны. Напоминаем некоторые цифры и факты — страницы из летописи уходящего года.

В ОШЕЛ в строй Волго-Балтийский водный путь имени В. И. Ленина, протяженностью 361 километр.

В СТУПИЛА в строй международная кабельная магистраль Москва — Катовице-Прага-Берлин. Это сложное инженерное сооружение позволит значительно расширить телефонно-телефрафную связь, а также обмен телевизионными и радиовещательными программами между СССР, Польшей, Чехословакией и ГДР.

В СТУПИЛ в строй крупнейший в мире нефтепровод Туймазы — Иркутск. Его протяженность около четырех тысяч километров.

З АВЕРШЕНО строительство первой очереди самого мощного в мире газопровода Бухара — Урал.

З АВЕРШЕН ввод в действие всех участков системы нефтепровода «Дружба» — уникального сооружения, созданного трудом рабочих, техников, инженеров СССР, ПНР, ГДР, ЧССР, ВНР.

## В ГОРКОМЕ КПСС

В последние дни из-за плохой погоды создались определенные трудности в перевозке пассажиров в отдаленные поселки города, а также подвозке продуктов в магазины. Чтобы обеспечить бесперебойную работу транспорта, бюро ГК КПСС приняло постановление о создании оперативного штаба по борьбе со снежными заносами и очистке дорог.

Этим постановлением руководители предприятий, строек и учреждений обязываются принимать экстренные и действенные меры по очистке от снега проезжей части дорог, а также тротуаров на закрепленных за их предприятиями участках города и рабочих поселков.

Бийская областная областная  
газетно-литературная  
факультет

КОМСОМОЛЕЦ СТАНИСЛАВ БОРОВСКИЙ недавно служил матросом на флоте. Теперь он в Макеевке, работает на шахте № 6-14, куда поступил после демобилизации. Коллектив коммунистического труда, в котором трудится Станислав, значительно перевыполняет задания, с октября дает уголь в счет 1965 года. Свой вклад в успех коллектива вносит и он.

Фото Г. Овченко.  
Фотохроника ТАСС

## СЕМИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО КОЛЛЕКТИВА УЧАСТКА № 7 ШАХТЫ «КАПИТАЛЬНАЯ-2».

Н А ИСХОДЕ 1964 ГОДА. Для нашего коллектива он был плодотворным. Мы выдали сверх плана около 26 тыс. т. высококачественного топлива. Производительность труда рабочих на участке за 11 месяцев составила 115 процентов. Зольность добываемого угля снижена против плановой на 2 процента и от снижения себестоимости угля сэкономлено 11.738 рублей. Среднесуточная добыча доведена до 850 тонн.

Вступая в соревнование за досрочное выполнение заданий по-следнего года семилетки, мы обсудили имеющиеся резервы и возможности и БЕРЕМ НА СЕБЯ СЛЕДУЮЩЕЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО:

1. Выполнить годовой план добычи топлива за 11 месяцев.
2. Пересякнуть задание по росту производительности труда на 8 процентов.
3. Каждому члену коллектива выполнить норму выработки не ниже, чем на 110-115 процентов.
4. Снизить зольность добываемого топлива против установленного стандарта на 0,5 процента.
5. Путем внедрения передовых форм организации труда и совершенствования производства, бережливого отношения к использованию оборудования и материалов сэкономить 5 тыс. рублей государственных средств.
6. В январе перекрыть достигнутую в настоящее время нагрузку на лаву в 20 тыс. тонн.
7. Обещаем жить и работать по законам морального кодекса строителя коммунизма.

Вызываем на соревнование горняков пятнадцатого участка шахты «Капитальная-1» и призываем все коллектизы добывших участков рудника в новом году развернуть боевое соревнование за увеличение нагрузки на очистной забой, за улучшение всех качественных показателей, за досрочное выполнение планов завершающего года семилетки.

ПО ПОРУЧЕНИЮ СОБРАНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПОДПИСАЛИ:

И. САМОХВАЛОВ,

начальник участка.

В. МАКСИМОВ,

секретарь парторганизации.

В. ЛИСЕВИЧ,

председатель участкового комитета.

А. УСКОВ, Б. РАКОВ, А. ЧЕРТОВ, П. СТЕПАНЧУК,

бригадиры.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## ГОДОВОЙ ПЛАН ПОСТАВКИ УГЛЕЙ ВЫПОЛНЕН

По предварительным подсчетам, сверх годового задания потребителям будет отправлено более 70 эшелонов добротного осинниковского угля. Производительность труда превышает плановую на 14,7 проц. За 11 минувших месяцев сэкономлено 126 тысяч рублей государственных средств. Снижен простой вагонов против нормы на 2,1 часа.



Успех обеспечивается слаженной работой коллективов всех служб, высокопроизводительным трудом многих передовиков производства, хорошей подготовкой хозяйства к работе в зимних условиях. С 1 октября в ведение ПТУ были переданы все погрузки шахт. Это мероприятие позволило сконцентрировать работы, выполнять их более оперативно.

Сейчас, накануне новогоднего праздника по службам подводятся итоги работы этого года и обсуждаются перспективы и задачи последнего года семилетки.

П. РЕДКОЗУБОВ,  
начальник отдела нормирования  
ПТУ треста «Осинникиуголь».

## Опережая время

КОЛЛЕКТИВ управления трамвая свое обязательство — завершить годовой план к 29 декабря — выполнил досрочно, 25 декабря. Сверх годового задания будет перевезено 180 тысяч пассажиров и получено прибыль 5.500 рублей.

Успешному выполнению плана способствовала слаженная работа всех служб. Четко выполняют график движения и не допускают нарушений в работе водители трамвая тт. Семенова, Барадулина, Завершина, Котли и Калинина.

Бежливо обслуживаются пассажиры и систематически выполняют план выручки кондуктора тт. Кутская, Темашева, Габриэль, Петриченко, Куликова, Роснова, Путилина.

Работники вагонного отделения значительно улучшили ремонт подвижного состава, что позволяет дополнительно выпускать вагоны на линию.

Вступая в новый, 1965-й год, коллектив нашего управления намеревается работать еще плодотворнее, лучше обслуживать тружеников города.

Н. КУРЕПИНА,  
инженер-экономист  
управления трамвая

## ПРЕДНОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

### МУЗЫКАЛЬНЫЙ РАССКАЗ О СОВРЕМЕННИКЕ

НАШ СОВРЕМЕННИК, великий и простой в своих дерзновенных действиях, герой третьей симфонии Кара Карава. Композитор только что вписал в партитуру последний нотный знак, и в волнении, с которым он рассказывает о законченной работе, угадывается ее высокий творческий накал.

— Новую симфонию, — говорит Кара Карава, — я считаю наиболее значительной своей работой за пять лет, прошедшие со временем создания балета «Тропою грома». Написана она для московского камерного оркестра под управлением Рудольфа Баршай, который и явится ее первым исполнителем. Симфония состоит из четырех частей. Своей художественной задачей я считал рассказать о современнике языком музыки.

Истекший год для азербайджанского композитора

оказался «урожайным». Близка к завершению еще одна его крупная работа — оратория на слова Сергея Островского, посвященная покорителям Каспия. Героика труда морских нефтяников — тема для творчества Кара Карава не новая. Он автор музыки к известным фильмам Романа Кармена «Повесть о нефтяниках Каспия» и «Покорители моря».

— Я преклоняюсь перед нефтяниками Каспия, чей труд — каждодневный подвиг, — говорит композитор, — и мечтаю, чтобы моя работа оказалась достойной их.

Большая творческая занятость не мешает композитору воспитывать молодые кадры музыкантов. К. Карава — профессор Азербайджанской государственной консерватории. Многие его ученики, такие как А. Меликов, Х. Мирзазаде, В. Адигезалов, О. Зульфугаров и другие, известны любителям музыки.

На снимке: Кара Карава (в центре) со своими учениками.

Фото Ю. Рахиля.  
Фотохроника ТАСС

**26** декабря состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Она обсудила отчет о работе исполнкома за 1963-1964 гг. С докладом на сессии выступил председатель горисполкома тов. Белоногов П. П.

**Н**ЕДАВНО, сказал докладчик, завершила свою работу пятая сессия Верховного Совета СССР, которая рассмотрела и утвердила план развития народного хозяйства СССР на 1965 год и бюджет страны. В основу этого плана заложены две главные линии: повышение темпов роста общественного производства и дальнейший подъем жизненного уровня советских людей.

На эту заботу Коммунистической партии и Советского правительства труженики нашего города отвечают самоотверженным трудом. Обязательство по выполнению сверхплановой продукции за семилетку ими выполнено досрочно. План производства валовой продукции за 11 месяцев выполнен на 103,5 процента. Шахтеры треста «Осинникиуголь» 24 декабря завершили выполнение годового плана. С такими же хорошими итогами заканчивают шестой год семилетки коллективы и многих других про мышленных предприятий города.

На сессии городского Совета депутатов трудящихся отмечалось, что исполнкомом горсовета за отчетный период была проделана некоторая работа по хозяйственному и культурно-бытовому строительству, он более целеустремленно стал руководить жилищным строительством и благоустройством.

**К**АЛУШСКИЙ химико-металлургический комбинат в Ивано-Франковской области строит в основном молодежь. Ребята и девушки, приехавшие сюда со всех уголков нашей страны, проявляют много инициативы, добиваются больших успехов в труде.

Ганна Шарабуря (на снимке слева) — маляр строительного управления № 6. На комби-

ЗА отчетный период введен в строй новый городской водопровод, проведены значительные работы по реконструкции и ремонту дорожных магистралей, построены и введены в эксплуатацию школа на 520 мест, 16 магазинов на 96 рабочих мест, две столовые, ресторан, цех полуфабрикатов, про-

дания исполнкомов и постоянных комиссий. Несколько улучшилась работа уличных комитетов и товарищеских судов, народных дружин и подразделений на общественных начальниках.

Однако, как отмечалось в докладе и в выступлениях депутатов, в работе исполнкома и его отделов имели место серьезные упущения и недостатки. Руководители горисполкома тт. Белоногов П. П., Сайтов В. Н., Терентьев А. Н., Поляновская Р. В. редко бывали в поселке-

ка. Еще слабо благоустраиваются улицы сектора индивидуальной застройки.

Не удовлетворяют возросшие потребности населения города и предприятия бытового обслуживания. До сих пор не организован ремонт квартир, мебели на дому заказчика, не открыто специализированное ателье по пошиву легкого платья. Услуг в городе оказывается на душу населения меньше, чем в среднем по области.

Чтобы Осинниковского горисполкома в ноябре нынешнего года. Исполком областного Совета потребовал от горисполкома устранил отмеченные недостатки и подчеркнул в своем решении, что важнейшей задачей горисполкома является повышение его организаторской роли по привлечению всех депутатов городского Совета, постоянных комиссий, общественных самодеятельных организаций к решению задач народно-хозяйственного плана и бюджета, социалистических обязательств, улучшению культурно-бытового обслуживания населения.

Как заявил председатель горисполкома тов. Белоногов, критика и требования эти совершенно правильны, и исполнком принял их к руководству и исполнению.

Выступающие депутаты и приглашенные активисты тт. Поляновская, Сидоренко, Ватагин, Задорожный, Бекетов, Дегтярева, Болдырев, Никамкин и другие подвергли острой критике тех депутатов, которые пассивно относятся к поручению, мало участвуют в работе комиссий. Они отчитались о проделанной ими работе, внесли конкретные предложения по улучшению обслуживания населения.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла развернутое постановление. Депутаты сессии рассмотрели организационный вопрос. Заведующим городским коммунальным отделом утвержден тов. Бекетов И. М. и освобожден от этой должности тов. Тамаровский С. Е. в связи с переходом на другую работу.

## Исполнком городского Совета — отчитывается

довольственый склад и два хранилища на 1000 тонн, фабрика химчистки, детские дошкольные учреждения на 975 мест, два стационара, поликлиники в г. Калтане и пос. Малиновка. Многие службы быта получили новые помещения, трудящиеся города — 31.933 квадратных метров благоустроенного жилья.

Возросла активность депутатов местных Советов. Из 546 избранных большинство умело сочетает хорошую работу на производстве с активной общественной деятельностью. Положительный опыт в работе накопили постоянные комиссии: по благоустройству (председатель т. Лобыкин), архитектурно-строительная (т. Павлухина), по здравоохранению (т. Юдина), по торговле (т. Задорожный) и культурно-просветительная (т. Митрошкина). Стали практиковаться выездные, а также совместные засе-

вых Советах и Калтанском горисполкоме. Недостаточно проводилось и организаторской работы по дальнейшему усилению роли Советов в хозяйственном и культурно-бытовом строительстве. Поэтому допускались срывы в выполнении плана. Так, по вине начальника ОШСУ тов. Золотухина сорвано выполнение плана строительства городской канализации и водопровода. Качество строительных работ на многих объектах остается низким.

Не выполнен полностью и план благоустройства. Некоторые хозяйствственные руководители, — как, например, заместители шахт «Капитальная-3», № 9, «Капитальная-2», тт. Стаковский, Фролов, Федоров, — не доводят начатые работы до конца, в результате этого в городе мало благоустроенных мест отдыха трудящихся, прекратилось строительство городского пар-

Серьезные недостатки имеются в обслуживании населения пассажирским автотранспортом, особенно в поселках Малиновка и Тайжина. Плохо работает банный-парничный комбинат. Не изжиты упущения в торговле и общественном питании, факты обмана покупателей, грубости со стороны работников прилавка.

В результате слабого контроля за работой отдела народного образования и школ, успеваемость учащихся и качество знаний школьников все еще остаются низкими. Неудовлетворительно выполняется закон о всеобщем, отсутствует систематическая работа с трудно-воспитуемыми подростками.

Имеются некоторые недостатки в медицинском обслуживании и в работе культурно-просветительных учреждений.

На все эти упущения и недостатки было указано исполнителю областного Совета при от-

### НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ

нат Ганнуся, как называют ее товарищи, приехала из прикарпатского села Билоберезка. Известна она не только как отличный работник, но и как поэтесса. Ее стихи часто печатаются в многотиражной газете стройки.

Комитет комсомола поистине

штаб стройки. Он заботится не только о производственных делах, но и о досуге и быте строителей. Наш фотокорреспондент заснял демобилизованного воина с женой, которые пришли в комитет комсомола. Они просили помочь им в получении квартиры. И комсомольцы помогли.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС



## „КАРЕТУ МНЕ, КАРЕТУ!“

НА СТАНЦИИ скорой помощи звонит телефон. Это сигнал тревоги. С человеком случилась беда, ему нужно помочь как можно скорее. Мы находимся на переднем крае охраны здоровья трудящихся, от нашей оперативности при несчастных случаях и внезапных тяжелых заболеваниях зависит иногда сохранение не только здоровья человека, но и его жизни.

Но вот досада: очень часто скорая помощь вызывается без надобности. Нередко врач экстренно выезжает на вызов и на месте узнает, что в неотложной помощи никто не нуждается. Люди просто не подумали, а стоит ли звонить в скорую из-за пустяка.

Бот так, например, проходило дежурство на станции 2 декабря. В 8 часов 40 минут поступил сигнал о том, что у больной К., проживающей по улице Косой Лог, плохо с сердцем. Врач экстренно едет по указанному адресу, но оказывается, что в срочной помощи больная не нуждается, она хронически страдает гинекологической болезнью.

А через 7 минут скорая вызывается на улицу 1-я Северная, дом 12. Что же здесь случилось? Оказывается, А. В. № 1 Нина Шахова «упала и

умирает». Скорая немедленно едет спасать человека. А Нина в это время стоит в коридоре в обнимку с мужчиной. Увидев людей в белых халатах, она опрометчиво бросается в комнату и ложится в постель. «Сердце болит», — стонет «больная». Врач тщательно обследовал Нину и не мог сделать другого вывода: нуждается не в медицинской помощи, а в привлечении к ответственности за обман!

Через 20 минут после этого скорая спешит на ул. М. Горького, 1 переулок, дом 2. Там живут Кабаковы. Жалобы на острые боли в животе... Может быть, заворот кишок или другое заболевание, не терпящее отлагательства? Ничего похожего! Кабаковы даже не открыли нам двери, сказав, что боль прошла от применения грелки.

А в это время, действительно, нужна была неотложная медицинская помощь в других районах города.

2 декабря скорая выезжала по вызовам 80 раз. И не все тяжело заболевшие и пострадавшие от несчастных случаев были обслужены своевременно только по причине необоснованных вызовов.

Скорая помощь без надобности. Это де-стуния вызова.

Скорая помощь обязана выполнять в день поступления заявки лечащих врачей на перевозку в лечебные учреждения больных в случаях: острого аппендицита, ущемленной грыжи кишечной непроходимости, перфоративной язвы желудка и кишок, внематочной беременности, маточных кровотечениях, инфаркта миокарда и других заболеваний, требующих экстренного хирургического или терапевтического вмешательства, а также для перевозки рожениц.

Скорая оказывает необходимую помощь в экстренных случаях, но не проводит систематического лечения, не имеет права выдавать больничных листов, судебно-медицинских заключений или каких-либо письменных справок на руки больным и их родственникам.

Таковы обязанности работников станций скорой помощи на всей территории СССР. К болям, которые не нуждаются в экстренном медицинском вмешательстве, но не могут самостоятельно явиться в поликлинику, необходимо вызывать на дом участкового врача.

**Н. КОКШИН,**

зав. городской станцией

### ПРАВИЛЬНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩЬЮ

удушье, но никаких признаков болезни у нее нет. Как ни странно, это был обычный приступ каприза. Васильева посыпалась с паренъемом и в медицинской помощи не нуждалась. Однако через 4 часа к этой же «больной» вновь вызывают неотложную помощь: «Помогите, умирает!»

Оказалось, что у Васильевой тот же диагноз — имитация истерии.

И еще разительный случай. В двенадцатом часу ночи из общежития 140 вновь последовал вызов: кондитер столовой № 1 Нина Шахова «упала и

нельзя вызывать скорую помощь

после по-  
зже, чем через 3 минуты

*В редакцию пришло письмо*

## ТРЕБОВАТЬ И УВАЖАТЬ

**К**огда человек перешагивает рубль тверд в своих убеждениях. граници власти, отпущеной И. Е. Кораблеву и ему положением и совестью, он слесаря В. Иванова настолько теряет моральное право быть руководителем. Во-первых, такой человек не может быть воспитателем, — значит уже не соответствует своему назначению. И, во-вторых, он подрывает дело, когда начинает лезть в начальственную амбицию. Вот тут-то особенно нетерпимы кажущиеся ему деловые замечания рабочих.

Факты подтверждают это. Механики первой колонны автобазы «Кузбассуголь» тт. Кораблев и Бакулин принудили, в буквальном смысле этого слова, шоферов т. Зайцева поставить на автомобиль явно непригодную деталь. Слесарь т. Иванов затратил на ремонт целый день, а Зайцев и до ворот гаража не дотянул.

Больше месяца слесарь Б. Погудин ремонтировал задний мост автомобиля «МАЗ». Когда мост был собран, его начали раскачивать. «Растаял» он куда быстрее, чем восстанавливается. И то и другое делалось по указанию механиков.

Причем такие ремонты — не исключение, и у слесарей порой руки опускаются. Они пытаются высказать свои предложения, возмущаться.

Но механики твердо усвоили себе: их задача погонять рабочих. Да так, чтобы и страх нагнать и навсегда отбить у людей охоту требовать правильной организации труда.

Вот что пишут рабочие:

**«В** ЛЕКСИКОНЕ механика тов. Кораблева прочно прижились слова: «Сволочь», «Паразит», «Гад», «Я тебе сделаю!» Сопровождаются они отборной матершиной. Говорят, его не раз разбирали на месткоме за это. Но Ко-

## Здравствуй, Новый год!

Малыши детских яслей № 13 провели новогодний утренник. Сколько он им принес радости!

Девочки старшей группы исполнили танец «Снегинок». Саша Кочет, Сережа Лебедев, Вера Скворцова и другие читали стихи. Потом мальчики хором пели песни о Елке, о Деде-Морозе, о Снегурочке.

Вместе с ними веселились гости из других яслей.

А взрослые смотрели на счастливые лица ребятишек и думали о том, что не зря они затратили столько сил, фантазии и изобретения.

Оформление получилось завидное. Большие панно на темы русских народных сказок стали интересным дополнением к Елке. Словно на крыльях прилетели ясли сказочная тройка с подарками, Дед-Мороз и Снегурочка, Месяц - Месячевич с хороводом звезд...

## КОРОТКИЕ СТРОКИ

### СОЗДАЕТСЯ СВОИ ОРКЕСТРЫ

В строительстве № 6 проведен массовый воскресник, на котором приняли участие все рабочие и служащие предприятия. На зарубленные деньги приобрели духовой ор-

кестр, состоящий из 15 инструментов. Сейчас подбираются желающие играть на указанных инструментах. Есть уверенность, что на первомайскую демонстрацию колонна строителей СУ-6 пойдет со своим оркестром.

### БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

Коллектив магазина № 37 очень благодарен рабочему лесосклада шахты № 4 Акиму Лукичу Драгану за добро-



Донецкая область. Горняки четвертого участка макеевской шахты № 6-14 с начала года дали Родине более десяти тысяч тонн сверхпланового угля. С октября они работают в счет 1965 года.

На снимке: передовые шахтеры (снизу вверх) бригадир Дмитрий Савченко, машинисты угольного комбайна Валентин Савин и Евгений Изонин.

Фото Г. Овченко. Фотохроника ТАСС

поднять вопросы не только взаимоотношений. Они рассказывают, что в автоколонне очень недостает инструмента, запасных частей. И немудрено, что многие машины держатся на «честном слове» и очень часто стоят в ремонте. Здесь их возмущение закономерно и правильно. Они порой бессильны что-либо сделать. Тут первый спрос с руководителями.

**Н**О ВОТ в письме поднимается вопрос о воспитательной работе: боевых листков не выпускается, сатирических — тоже. Стенная газета выходит лишь к торжественным дням. А разве их тоже должны выпускать тт. Мордовин, Кораблев и Бакулин? Уж не себя ли они будут в ней критиковать?

Здесь и должна проявиться сила общественности. Если общественность окажется боевой, не примиримой к недостаткам, — она будет не только воспитывать людей, но и пресекать злоупотребления.

Ведь в самом деле получается абсурд. За матерёк на улице человеку дают 5-10 суток. Правильно и хорошо. Держи язык за зубами.

А тут в рабочее время люди часами практикуются в изысканных матерках и оскорблении, прикрываясь тем, что это... для пользы дела.

Грубость несовместима с понятием облика советского руководителя. Она на руку тем, кто не хочет заниматься повседневной и творческой организацией труда, кто извращает понятие о новых взаимоотношениях руководителя и подчиненного, зародившихся в социалистических условиях.

Коллектив первой автоколонны, о которой идет речь, более года удерживает переходящее Красное знамя за высокие показатели работы. Вероятно, цифры заслонили живых людей от руководителей автобазы и ее общественных организаций.

Г. ЛЕБЕДЕВ.

**В** ГОРНОМ техникуме состоялся традиционный вечер горняков, на который были приглашены бывшие выпускники, ныне труженики нашего города: П. И. Каминский — начальник шахты «Шушталепская», Ф. С. Гилев — зам. главного инженера, М. С. Плоцкий — Герой Социалистического Труда, П. И. Сидоров — ветеран нашего рудника и многие другие.

В ярко освещенный актовый зал под торжественные звуки духового оркестра входят учащиеся, преподаватели, на-

жение народа — большая часть».

Слово берет Герой Социалистического Труда М. С. Плоцкий.

— Шахтеру, — говорит он, — нужны знания, чтобы осваивать современную технику. Поэтому нужно постоянно учиться, учиться настойчиво и хорошо.

— В зале два поколения, — говорит П. И. Каминский. — Одни уходят на заслуженный отдых, другие только мечтают покорять подземные богатства. Я пришел на шахту, когда в ней работали 1 инженер и 3 техника, а сейчас работает 44 инженера и 220 техников.

Начальники передовых участков тт. А. Н. Мячин, В. О. Савенко, А. З. Ковалев, В. Н. Воробьев, Р. И. Сиховчен, Михаил и Виктор Рыловы, И. Н. Самохвалов — замечательные специалисты горного дела — также принесли знания на шахты из стена этого техникума.

Слово предоставляется Ф. С. Гилеву, окончившему техникум несколько лет назад. Он работает на должности инженера. О нем тепло говорили руководители нашего техникума.

Об истории развития нашего рудника, о его будущем рассказал на вечере начальник технического отдела треста Я. И. Щербинин. Он говорил о том, как из маленького поселка с miserной штольней, давшей в 1930 г. всего 9 тысяч тонн, вырос город Осинники с крупными шахтами, которые дают сейчас около 7 млн. тонн топлива в год.

И. П. Макосов, начальник отдела кадров треста, говорит о том, как наша партия заботится о подготовке инженеров и техников угольной промышленности. Советский Союз занимает первое место в мире по добыче угля комбайнами. А это требует технически грамотные кадры. Наш рудник пополняется специалистами в основном за счет выпускников горного техникума.

От учащихся выступил Зенухин. Он заверил, что учащиеся стараются быть достойной сменой отцов и старших товарищ.

Торжественная часть вечера закончилась награждением лучших учащихся почетными грамотами. Затем состоялся большой концерт художественной самодеятельности техникума.

Поздно закончился этот интересный вечер двух поколений горняцкой славы. Мы, преподаватели, от души радовались трудовыми успехами своих учеников, ставших специалистами. Значит наше самое заветное желание — видеть их честными, самоотверженными, постоянно идущими вперед — осуществляется. Это хорошо, честное слово, хорошо!

К. КОПЫЛОВА, преподаватель литературы горного техникума.



Завтра исполняется 25 лет со дня открытия (1939 г.) Большого Ферганского канала.

# Д. Б. КАБАЛЕВСКИЙ

(К ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Имя Дмитрия Борисовича Кабалевского, одного из крупных мастеров советской музыки, широко известно в нашей стране и за рубежом. Оперы, оперетты, симфонии, канканы, скрипты, камерные ансамбли, фортепианные сонаты, произведения для скрипки и виолончели, романсы, песни, музыка к кинофильмам, пьесам и радиопостановкам — таков диапазон творческих интересов композитора.

Уже в первых крупных сочинениях Кабалевского ярко проявилась характерные черты его «почерка». Обращаясь к темам современности, композитор находит новые выразительные средства, его музыка покоряет светлыми, радостными чувствами, глубокой человечностью образов, богатством мелодического языка.

Центральное место в творчестве Кабалевского занимают темы советской действительности (Второй квартет, Вторая фортепианная соната, опера «Семья Тараса» и др.). В опере «Семья Тараса» композитор с большим мастерством показал

героизм советских людей в годы Великой Отечественной войны. В оратории «Реквием» создан эпический образ советского народа, пережившего трагедию войны, но сохранившего веру в прекрасное будущее.

В своих симфониях Кабалев-



ский стремится отразить большие события в жизни народа. Четвертая симфония композитора — крупное достижение советского симфонизма. В ней автор обобщил свой огромный творческий опыт, создал произведение большого идеального замысла.

Большую популярность завоевали «молодежные концерты» Кабалевского, в которых чудесно переданы идеи, чувства и настроения нашей молодежи. С именем Кабалевского, одного из самых любимых композиторов нашей детворы, неразрывно связано развитие советской детской песни. Обширна и многогранна музыкальная деятельность композитора.

Кабалевский — профессор Московской консерватории, пианист и дирижер, часто выступающий с исполнением своих произведений. Произведения замечательного советского композитора завоевали признание и любовь миллионов советских слушателей.

Фото А. ЛЕССА.

Фотохроника ТАСС

## «ДЕЛЬ ПОЭЗИИ» В КУЗБАССЕ

**ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ НОВАЯ КНИЖКА СЕРИИ «КУЗБАСС ЛИТЕРАТУРНЫЙ».** Она необычна и по содержанию и по оформлению. По внешнему виду напоминает небольшой альбом или блокнот. На белой обложке — светлый рисунок и легкая надпись «День поэзии».

Такой книжки у нас в Кузбассе еще ни разу не издавалось. Можно сказать, это первая ласточка. «Под одной крышей» собраны стихи тридцати четырех авторов.

Книжка издана и оформлена на общественных началах.

Тридцать четыре поэта, тридцать четыре автора одного сборника. Несколько лет назад издание такого сборника было бы не осуществимо, т. к. известны были всего четырнадцать имен поэтов, — таких, как Михаил Небогатов, Александр Пинчев, Владимир Измайлова, Е. Буравлев. Это, конечно, не значит, что вовсе не было молодых, начинающих свой поэтический путь. Они были всегда. И об этом свидетельствует выпущенный Кемеровским книжным издательством в 1959 году сборник «Молодые голоса». В предисловии к этому сборнику говорилось, что в нем «участвуют не поэты-профессионалы, а поэты — рабочие, геологи, врачи, педагоги, журналисты». То есть читатель как бы сразу настраивался на то, чтобы сделать скидку на непрофессиональность стихов сборника.

Если сравнить оба сборника, то приятно удивляет и возросшее мастерство стихов второго сборника, и выросшее количество молодых поэтов. В обоих сборниках помещены стихи таких авторов, как В. Баянов,

В. Махалов, А. Суздальцев, А. Береснев. Пять лет назад они выступали со своими первыми и во многом ученическими стихами. За эти годы их голоса окрепли.

В. Махалов теперь уже автор двух поэтических сборников. Подготовил интересный сборник стихов А. Суздальцев, А. Береснев и Э. Гольцман в 1965 году выйдет со своими первыми книжками стихов для дошкольников.

За эти годы возмужал голос одного из самых любимых и ценных в Кузбассе молодых поэтов Виктора Баянова. Читатели, конечно, не забыли той искренней радости, которую принес им первый сборник стихов Виктора Баянова — «Росы», вышедший в 1963 году и открывший собой серию «Кузбасс литературный», помнят проникновенные строки его стихотворений Е. Буравлева: «Здесь спрессованы жизни».

Да, отражена жизнь во всем ее богатстве, многообразии и великолепии. Читатель найдет в сборнике и лирические раздумья об исторических судьбах народа поэтов М. Борисова, В. Измайлова, А. Суздальцева, В. Махалова и прославление родного края и его трудового люда в стихах Е. Буравлева, Н. Пискакова, П. Мертецева, А. Зайцева, М. Небогатова, В. Чурикова, В. Юршина, М. Сафонова, Т. Ян, и размышления о подлинном человеческом призвании в стихах В. Гюнтера, В. Измайлова, О. Концевого, Л. Сербина.

Стихотворение представлена в сборнике стихами В. Фесенко и В. Матвеева. В книжке помещены портреты авторов и краткие справки о их творчестве. Надеемся, что сборник «День поэзии» придется по душе читателям.

Л. ГЛЕБОВА.

### СПОРТ

#### 11:4 В ПОЛЬЗУ ЭНЕРГЕТИКОВ

Дерзкие атаки энергетиков сложились в мили упорное сопротивление Николай Сухоруков.

СAYТЬ минут в их ворота влетает шайба. Игра закончилась поражением гостей со счетом 4:11. В команде энергетиков вновь отличились Юрий Мартемьянов и Николай Сухоруков.

Е. ДЕНЧИК.

В ПРОШЛОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ на калтанском стадионе хоккейная команда общества «Энергетик» встретилась с хоккеистами новокузнецкого «Шахтера». Игра проходила в мили упорное сопротивление Николай Сухоруков.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП 16382

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области

## КАКОЙ СЕЙЧАС ГОД

В КАКОМ году вы живете?

Что за странный вопрос?

Разумеется, в 1964 году. Но не торопитесь удивляться. Если вы зададите этот вопрос турку, он ответит, что сейчас 1381 год. Если же спросите жителя Афганистана, Саудовской Аравии, Ливии или Туниса, то вам скажут, что сейчас 1384 год, а спросите перса — он назовет вам 1343 год, израильтянин же ответит, что сейчас 5725 год, а житель Эфиопии, не моргнув глазом, скажет, что он живет в 1682 году. Откуда такая разница?

Дело в том, что прообразом почти всех календарей был древнеегипетский, созданный в 5-м тысячелетии до н. э. Ныне наиболее известными календарными системами являются Юлианский календарь, введенный декретом Юлия Цезаря в 325 году, и более точный Григорианский календарь, принятый в 1582 г. папой Григорием XIII.

В России Григорианским календарем стали пользоваться лишь с 1918 года. Можно часто слышать, как называют дату «по старому стилю» и «по новому стилю». «По старому стилю» — это есть дата по Юлианскому календарю, отстающему от Григорианского на 13 дней.

В странах Ближнего и Среднего Востока, наряду с Григо-

рианским календарем, большое распространение имеет лунная календарная система. За отправную дату, с которой началось мусульманское летоисчисление, было принято 16 июля 622 года Юлианского календаря. Наряду с лунным календарем в ряде мусульманских стран пользуются солнечным календарем. За отправную дату здесь также взят 622 год, однако дальнейший подсчет времени ведется несколько по-иному. Почему взят именно 622 год? Этот год в мусульманском мире считается началом новой эры. Полагается, что именно с этого года ислам начинает развиваться как учение.

В современной Турции праздники отмечаются по двум календарям. По Григорианскому календарю отмечают, например, новогодний праздник. День национальной независимости — праздник весны. По лунному календарю — религиозные праздники: шекер байрамы, курбан байрамы и другие.

В Иране до нового года еще сравнительно далеко. Он отмечается здесь 21 и 22 марта, т. е. в день весеннего равноденствия. Месяцы иранского календаря делятся на семидневные недели, начинающиеся с субботы. Официальный нерабочий день недели — пятница.

Значительный интерес представляет коптский календарь. В настоящее время он является официальным календарем Эфиопии. Новый год по этому календарю начинается 11 сентября.

Ю. КОЛЕСОВ.  
(ТАСС)

КОНГО. Отряды белых наемников Чомбе и войска леопольдильского правительства продолжаютчинить зверства над мирным населением, поддерживающим конголезских патриотов.

Армейские подразделения, предводительствуемые белыми наемниками, проводят облавы и обыски.

На снимке: докраса пойманных во время облавы.

Фото из журнала «Э уропе».



Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 30 ДЕКАБРЯ. 19.00

Телевизионные новости. 19.10 «Выступает детский сад». 19.40 «Яков Богомолов». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел». 20.30 «Спокойной ночи, малыш!». 20.40 Продолжение спектакля. По окончании спектакля — Литературный концерт.

ЧЕТВЕРГ, 31 ДЕКАБРЯ. 19.00 Декабрьский вечером. 19.15 «Золотой ключик». Художественный фильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыш!». 20.40 Новогодний ТВС. 22.00 Голубой огонек.

Госбанку г. Осинники требуется на постоянную работу шоферы и инкассаторы.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 30 декабря — 3 января в большом зале «Государственный преступник». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 30-31 декабря в малом зале «Слепой музыкант» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 30-31 декабря «Весенние хлопоты». (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 31 декабря — 1 января «Насреддин в Бухаре». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 30 декабря «Мужчины вчера сегодня и...» (5, 7, 9). Для детей «Путешествие Гулливера» (3).

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты «Капитальная-1» выражают глубокое соболезнование начальнику 11-го участка С. С. Суворову по поводу смерти его отца СУВОРОВА Сергея Алексеевича

Партийная и профсоюзная организации участка № 15 шахты «Капитальная-1» выражают глубокое соболезнование горному мастеру Березикову Б. Е. по поводу смерти его отца БЕРЕЗИКОВА Евгения Ивановича.

Тираж 10.500 экз. Зак. № 5896